
Робота з важковиховуваними учнями та з дітьми «групи ризику» 

 

Мета: сформувати позитивне ставлення до дітей із проблемною 

поведінкою, а також сприяти розвитку умінь та навичок необхідних у вихованні 

дітей даної категорії. 

 Задачі: 

 визначити поняття, причини девіантної поведінки важковиховуваних та 

«педагогічно занедбаних» дітей; 

 проаналізувати поведінку вчителів у зіткненні з проблемними дітьми; 

 надати рекомендації щодо роботи з цією категорією дітей; 

 змотивувати до подальшої співпраці вчителів із психологом та соціальним 

педагогом. 

Важковиховуваних дітей із кожним роком становиться все більше, з ними 

важко працювати, і часто педагоги просто не знають, як справитись із їхньою 

поведінкою.  Єдиний педагогічний вплив, який тимчасово рятує — це 

покарання або догана, після чого діти на якийсь час становляться 

стриманішими, і їхня поведінка починає відповідати вимогам дорослих. Але 

такий педагогічний вплив скоріше  підсилює особливості таких дітей і ні в якій 

мірі не допомагають їхньому перевихованню або стійкій зміні поведінки на 

краще. 

 Девіантна поведінка — відхилення від норм прийнятих у суспільстві. 

Визначають декілька причин девіантної поведінки важковиховуваних та 

«педагогічно занедбаних» дітей. 
Особистісно-мотиваційні прояви                                    Соціально-педагогічні  

(потреба у визнанні, престижі,                                             (дефекти шкільного,             

самоствердженні)                                                                      сімейного виховання, що  

                                                                                                         призводять до байдужості у 

                                                                                                         навчанні та порушенні  

                                                                                               соціалізації) 

                                                   

                                                   Причини               

                                                     девіантної 

                                                  поведінки                       
 

 

 

 

           Біологічні                                                                           Психологічні 

(зовнішні дефекти, негативне                                (наявність у дитини психопатології           

ставлення оточуючих, що                                       чи акцентуації (надмірного  

призводить до замкненості та                                посилення окремих рис характеру), 

заниженні самооцінки)                                           що приводить до неадекватних  

                                                                                         реакцій дитини) 



Соціально-економічні 

(соціальна нерівність (багаті чи бідні родини)) 

 

 

Негативні ознаки 

поведінки дітей 

Позитивна інтерпретація негативних ознак 

дитини 

Агресивність Здатність захистити свою територію. 

Бродяжництво Ініціативність, відкритість до нових вражень, 

відсутність страху діяти самостійно. 

Лінощі Уміння економити зусилля, зберігати енергію, 

відмовлятись від непотрібного. 

Безвідповідальність Здатність позбуватися зайвого тягара. 

Схильність до 

крадіжок 

Здатність відчувати й задовольняти нагальні 

потреби 

Депресивність Здатність бути чутливим, емпатійним, 

сприймати світ близько до серця. 

 

Є діти з проблемною поведінкою. До них відносяться    
 

 Діти з порушенням здатності до навчання. Для цих дітей  

характерний значний розрив між досягненнями в певних сферах і загальним 

рівнем інтелекту, можуть спостерігатися проблеми з мовою, читанням і 

письмом, а також труднощі з аргументацією, неуважність. 

 Важковиховувані діти. В цих дітей наявні відхилення в поведінці та 

психічному стані дитини. Такі діти потребують посиленої уваги педагогів. 

 Наслідки: занижені адаптивні здібності, неадекватність самооцінки та 

рівня захоплень, недостатній розвиток для даного віку. 

 «Педагогічно - занедбані» діти. В таких дітей наявні стійкі 

відхилення від норми в моральній свідомості, спричинені недоліками 

педагогічного впливу. 

Причини виникнення таких дітей: недоліки виховання в родині, 

бездоглядність, погана організація виховного процесу, негативний вплив 

вулиці. 

Наслідки: втрата інтересу до навчання, дезорганізованість, відчуття 

дискомфорту у колективі.  

 Діти з непатологічними відхиленнями психіки. Такі діти важко 

піддаються виправленню, коригуванню.  
 

 


